

वॉल्यूम २४

जनवरी २०२४

हमारा मिशन

पीढ़ियों की गरीबी से निजात पाने के लिए, एक समय में एक ज़िंदगी।

१८ से अधिक वर्षों में हमने ग्रामीण भारत में ९,४८,०३९ से अधिक लोगों को प्रभावित किया है। हमारी पहल हमारे प्रभागों - आनंदो और जागृति के माध्यम से शिक्षा, समुदाय और कौशल विकास, स्वास्थ्य सेवा और पर्यावरण संरक्षण तक फैली हुई है।

हमारा बोर्ड

- ▶ सुश्री विली डॉक्टर - संस्थापक एवं प्रबंध ट्रस्टी
- ▶ सुश्री गायत्री रुइया - ट्रस्टी
- ▶ श्री. जीतेन्द्र मेहता - ट्रस्टी
- ▶ श्री. पुनित बी. आनंद - ट्रस्टी
- ▶ श्री. अशदीन डॉक्टर - ट्रस्टी

जावेद अली, लाइव इन कॉन्सर्ट



३ नवंबर २०२३ को, लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने टाटा थिएटर, एनसीपीए, मुंबई में एक संगीत कार्यक्रम, जावेद अली, लाइव इन कॉन्सर्ट का आयोजन किया। शो का मुख्य आकर्षण कार्यक्रम की शुरुआत में अनंत छात्रों की भागीदारी और प्रदर्शन था, जिसके बाद प्रतिभाशाली संगीतकार जावेद अली का शानदार प्रदर्शन हुआ।

एलओएलटी के मिशन के समर्थन में, एचडीएफसी बैंक के पूर्व सीईओ श्री आदित्य पुरी और उनकी पत्नी ने सम्मानित अतिथि के रूप में उपस्थित होकर समारोह की शोभा बढ़ाई। इसके अलावा, मेंडोसा फ़ाउंडेशन और लॉरेंस एंड मेयो से श्री विवेक और डॉ. सुहानी मेंडोसा, कपाइया एसोसिएट्स से आर्किटेक्ट किरण कपाइया और फिजियो रिहैब से डॉ. अंजना लौंगानी भी उपस्थित थे।



टाइटल स्पॉन्सर

PHOENIX PALLADIUM

सपोर्टिंग पार्टनर



Media Partners



Radio Partners



Print Partner



Wellness Partners





आप हमें गौरवान्वित महसूस कराते हैं



श्रीराम ऑटोमॉल इंडिया लिमिटेड, हर साल उन छात्रों को छात्रवृत्ति प्रदान करता है जो कक्षा VII - IX के बीच ६०% से अधिक अंक प्राप्त करते हैं और खासकर जिनके माता-पिता ड्राइवर (रिक्शा, ट्रक चालक या मालिक सहित) के रूप में काम करते हैं। लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट को यह घोषणा करते हुए गर्व महसूस हो रहा है कि इस वर्ष, जनता विद्यामंदिर प्रशाला, दहिवली, कर्जत तहसील की कक्षा XI की सुश्री दीपा रेवाले और कक्षा IX के श्री समेक मारुति शिंदे को श्रीराम ऑटोमॉल इंडिया लिमिटेड की ओर से उनके शैक्षणिक प्रदर्शन के लिए प्रमाण पत्र और छात्रवृत्ति से सम्मानित किया गया है।

आनंदो प्लस के छात्र, श्री नयन लोभी, मोहिली सेंटर, कर्जत और सुश्री दीपाली क्षीरसागर, कोंडीवाडे सेंटर, कर्जत ने आईटीएम विश्वविद्यालय, पनवेल से ऑप्टोमेट्री में सफलतापूर्वक बीएससी पूरी की। श्री नयन लोभी ने लेंसकार्ट, ठाणे में काम करना शुरू कर दिया है और सुश्री दीपाली क्षीरसागर अब वी. ए. मयेकर ऑप्टिशियन, पनवेल में ऑप्टिशियन हैं।

राष्ट्रीय गणित दिवस का उत्सव

'सड़क पर होने वाले उत्पीड़न' पर एक सेमिनार



८ अक्टूबर २०२३ को, रेड डॉट फ़ाउंडेशन के सहयोग से लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने स्वामी विवेकानंद विद्यामंदिर, खालापूर, रायगढ़ जिले के छात्रों के लिए 'सड़क पर होने वाले उत्पीड़न' पर एक सेमिनार का आयोजन किया। रेड डॉट फ़ाउंडेशन की सुश्री प्रगति द्वारा सही स्पर्श, गलत स्पर्श, यौन उत्पीड़न, शारीरिक उत्पीड़न, ऑनलाइन उत्पीड़न और साइबरबुलिंग जैसे विषयों को कवर किया गया।



२२ दिसंबर २०२३ को, लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट के सभी आनंदो केंद्रों में प्रसिद्ध भारतीय गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन की स्मृति में राष्ट्रीय गणित दिवस मनाया गया। छात्रों के लिए प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता, भाषण शिक्षण सहायता तैयारी, प्रदर्शनी और श्रीनिवास रामानुजन के जीवन पर फ़िल्म स्क्रीनिंग जैसी विभिन्न गतिविधियां की गई। गणित में अकादमिक रूप से प्रतिभाशाली छात्रों को भी प्रमाण पत्र और उपहार से सम्मानित किया गया।

विश्व दृष्टि दिवस का उत्सव



१२ अक्टूबर २०२३ को, लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट और एसबीआई फ़ाउंडेशन की संजीवनी - क्लिनिक ऑन व्हील्स, मुर्बाड तहसील ने लक्ष्य आई हॉस्पिटल, बदलापुर के सहयोग से धसई गांव के १३८ लाभार्थियों के लिए एक ऑनलाइन सत्र आयोजित करके विश्व दृष्टि दिवस मनाया।

इसी तरह का एक कार्यक्रम उसी दिन एलओएलटी - सीएचआई एमएमयू, कर्जत द्वारा नायर सुपर स्पेशलिटी आई हॉस्पिटल, न्यू पनवेल के सहयोग से हेडावली, कुंडलज, पोसारी - तिवारे, वाडाप और अरवांड के आरजेडपी स्कूलों के २४३ लाभार्थियों के लिए आयोजित किया गया था। नेत्र रोगों और नेत्र की देखभाल पर एक जागरूकता सत्र डॉ. घुटे - जूनियर सलाहकार और श्रीमती शुभांगी पाटिल - वरिष्ठ ऑप्टोमेट्रिस्ट, नायर सुपर स्पेशलिटी आई हॉस्पिटल, न्यू पनवेल द्वारा आयोजित किया गया था।

लाइट ऑफ़ लाइफ़ ट्रस्ट: पहला प्रांतीय अधिवेशन (आनन्दो प्लस टास्क फ़ोर्स सम्मेलन)

लाइट ऑफ़ लाइफ़ ट्रस्ट ने पहली बार २५ और २६ नवंबर २०२३ को डॉ. एन.वाई. तसगांवकर टेक्निकल एजुकेशन कैंपस, चंदाई, तालुका कर्जत, जिला रायगढ़ में अपने आनंदो प्लस टास्क फ़ोर्स के सदस्यों का दो दिवसीय आवासीय सम्मेलन आयोजित किया। इस सम्मेलन का एजेंडा 'टास्क फ़ोर्स को मज़बूत करना और टास्क फ़ोर्स के प्रभाव को सुनिश्चित करना' था।

सम्मेलन का उद्घाटन लाइट ऑफ़ लाइफ़ ट्रस्ट की संस्थापक एवं प्रबंध ट्रस्टी सुश्री विली डॉक्टर ने किया।

इस सम्मेलन में रायगढ़ ज़िले (कर्जत, अलीबाग, मनगांव, खालापूर), मुंबई (वर्ली) और नंदुरबार ज़िले (तलोदा, धडगांव, अक्कलकुवा) से ३५१ प्रतिभागियों ने भाग लिया। यह कार्यक्रम पूरी तरह आनंदो प्लस टास्क फ़ोर्स के सदस्यों द्वारा आयोजित किया गया था। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य टास्क फ़ोर्स के सदस्यों के बीच संगठन से जुड़े होने और स्वामित्व की भावना को बढ़ावा देना था। इस कार्यक्रम में टास्क फ़ोर्स के सदस्यों की भूमिकाओं और कर्तव्यों और टास्क फ़ोर्स के विकास की यात्रा, डिस्प्ले कॉर्नर, टास्क फ़ोर्स के सदस्यों द्वारा और उनके लिए सांस्कृतिक और सामाजिक जागरूकता गतिविधियों पर प्रस्तुतियां शामिल थीं।



आजीविका एवं कौशल विकास केंद्र, शिवार, अकोला में - नए प्रशिक्षण पाठ्यक्रम शुरू किए गए



१७ अक्टूबर २०२३ से, शिवार, अकोला में जागृति डिवीजन के आजीविका और कौशल विकास केंद्र में २० छात्रों के साथ वेल्डिंग में एक नया प्रशिक्षण पाठ्यक्रम शुरू किया गया था।

इसी तरह, ८ नवंबर २०२३ से १० लाभार्थियों के पहले बैच ने केक मेकिंग कोर्स में सफलतापूर्वक प्रशिक्षण पूरा किया, जिसका मुख्य उद्देश्य लाभार्थियों को लघु-स्तरीय



व्यवसाय का अवसर प्रदान करना था। प्रशिक्षण के सफल समापन के बाद पहले बैच के लाभार्थियों को स्टार्टर किट वितरित किए गए।



उरण में आनंदो स्कूल सशक्तिकरण कार्यक्रम का विस्तार

जवाहरलाल नेहरू पोर्ट ट्रस्ट (जेएनपीटी) की साझेदारी में, लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने रायगढ़ जिले के उरण तहसील के ३ स्कूलों में अपने आनंदो स्कूल एम्पावरमेंट प्रोग्राम (एएसईपी) की शुरुआत की है, जिससे इसमें ३७० अधिक छात्र और २१ शिक्षक हो गए हैं।



लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट को महाराष्ट्र नॉलेज कॉर्पोरेशन लिमिटेड से पुरस्कार मिला

एमकेसीएल द्वारा अमरावती में आयोजित वार्षिक क्षेत्रीय बैठक में, अमरावती, अकोला, बुलढाणा, वाशिम और यवतमाल जिलों से अपने कंप्यूटर संस्थानों का प्रतिनिधित्व करने वाले ७०० लोगों ने भाग लिया। लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट के आजीविका और कौशल विकास केंद्र शिवार, अकोला जिले को एमकेसीएल शिक्षार्थियों के लिए प्लेसमेंट सेवाओं में सर्वश्रेष्ठ संस्थान के लिए श्रीमती विना कामत, प्रबंध निदेशक और अपीलिय प्राधिकरण (आरटीआई के तहत), महाराष्ट्र नॉलेज कॉर्पोरेशन लिमिटेड (एमकेसीएल) से पुरस्कार मिला।



पर्यावरण संरक्षण-कार्यक्षेत्र के तहत कुल मिलाकर ५७० किसानों को पनचक्की वितरित की गई

पर्यावरण संरक्षण कार्यक्षेत्र के तहत, २३ नवंबर २०२३ को कर्जत के टिवरे सेंटर में रोटरी क्लब ऑफ बॉम्बे हैंगिंग गार्डन के समर्थन से ६७० पनचक्की प्राप्त हुए।

२५ नवंबर २०२३ को, बिलाबॉन्ग हाई इंटरनेशनल स्कूल - जुहू के १६ छात्रों ने, तिवरे सेंटर, कर्जत में १७ महिला किसान लाभार्थियों को पनचक्की वितरित की।

३ दिसंबर २०२३ को, ४७२ महिला किसान लाभार्थियों को रोटरी क्लब ऑफ बॉम्बे हैंगिंग गार्डन के ३५ स्वयंसेवकों के साथ सुश्री वंदना मेहता और श्री अमरीश दफ्तरी द्वारा पनचक्की वितरित की गई। पनचक्कियों के वितरण के अलावा, ७४ किसानों को गृह-आधारित सौर प्रणालियां भी दी गईं।





मेंटोरिया के सहयोग से करियर काउंसलिंग



लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने मेंटोरिया प्रोग्राम के साथ सहयोग किया है जो एक यूनिक और होलिस्टिक करियर खोज प्लेटफॉर्म है जो छात्रों (कक्षा ८ से १२ और कॉलेज तक) को खुद को और अपने बेहतर करियर खोजने में मदद करता है जिससे वे वाकई आनंद लेंगे और इसमें उत्कृष्टता प्राप्त करेंगे और अपना पहला काम शुरू करने तक उनका साथ देंगे। अभी इस पहल के तहत आनंदो और आनंदो प्लस वर्टिकल के १००० से अधिक बच्चों को सहायता प्रदान की गई है।

आईटीएम छात्र की स्वैच्छिक सेवा



आईटीएम इंस्टीट्यूट के पांच छात्रों ने लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट के साथ १०० घंटे तक स्वैच्छा से काम किया। उन्होंने विभिन्न उद्योगों, सार्वजनिक उपक्रमों और सरकारी योजनाओं में संभावित दानदाताओं का एक डेटाबेस बनाया। उन्होंने कार्यक्रमों को समझने और लाभार्थियों के साथ बातचीत करने के लिए वर्ल्ड में आनंदो केंद्र और कफ परेड में आजीविका और कौशल विकास केंद्र का भी दौरा किया।

क्रिसमस बाजार में लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट की भागीदारी

क्रिसमस सीजन के दौरान, लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने आजीविका और कौशल विकास उत्पादन इकाइयों के माध्यम से महिलाओं द्वारा बनाए गए अपने उत्पादों को विभिन्न प्लेटफॉर्मों पर प्रदर्शित किया।



कैथेड्रल और जॉन कॉनन स्कूल, फोर्ट



बॉम्बे जिमखाना, फोर्ट



वन बीकेसी, बांद्रा (ई)

उत्पादों को दर्शकों से अच्छी प्रतिक्रिया मिली और इन आयोजनों के दौरान लगभग ४० हजार रुपये के उत्पाद बेचे गए।

कर्मचारी सहभागिता कार्यक्रम



एचडीएफसी क्रेडिला के कर्मचारियों ने अपने कर्मचारी जुड़ाव कार्यक्रम के तहत, ९ दिसंबर २०२३ को आनंदो स्कूल एम्पावरमेंट प्रोग्राम (एएसईपी) के तहत जनता विद्यालय, लोवजी का दौरा किया और छात्रों के साथ बातचीत की।

यूबीएस के साथ रणनीतिक सहयोग



२० नवंबर २०२३ को लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट ने आजीविका और कौशल विकास केंद्र, तिवारे गांव, कर्जत तालुका में कर्जत क्षेत्र और उसके आसपास के समुदायों की बेहतरी के लिए चर्चा करने और सहयोग करने के लिए प्रोफेसर ब्रिगेडियर जीपीएस चीमा, कार्यक्रम निदेशक, अंडरग्रेजुएट प्रोग्राम, यूनिवर्सल बिजनेस स्कूल, कर्जत के साथ २० गैर सरकारी संगठनों के एक समूह की मेजबानी की।

यूनिवर्सल बिजनेस स्कूल ने यह भी आश्वासन दिया कि वे अपने संसाधनों का योगदान देंगे और एनजीओ द्वारा किए जा रहे सभी अच्छे कार्यों में मूल्य जोड़ेंगे। स्थानीय सरकारी अधिकारियों ने भी सामाजिक संगठनों के प्रभाव में तेजी लाने के लिए अपने समर्थन का आश्वासन दिया है।



पार्टनर्स का दौरा



पार्टनर ऑटो डेस्क लिमिटेड के प्रतिनिधि श्री अश्विन सुब्रमण्यम ने २८ नवंबर २०२३ को रायगढ़ जिले की कर्जत तहसील के पडिर वाडी गांव का दौरा किया और पर्यावरण संरक्षण कार्यक्षेत्र के तहत, किसानों के साथ बातचीत की।

उन्होंने किसानों के भूखंडों का खुद निरीक्षण किया और फलदार पौधों की खेती के लिए किसानों से किसी भी अन्य जरूरतों के बारे में पूछताछ की।



२० दिसंबर २०२३ को, सुश्री लीना राजन, उप राष्ट्रीय लीड-सीएसआर, सुश्री सारिका हरके, उप प्रबंधक-सीएसआर, बजाज फनिसर्व से उज्वला पाटिल सहायक प्रबंधक-सीएसआर, सीएसआर टीम ने छह मासिक कार्यक्रम और वित्तीय समीक्षा के लिए मुंबई बीकेसी में लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट के प्रधान कार्यालय का दौरा किया।

संपर्क :

मुख्य कार्यालय :

वन बीकेसी, सी - विंग, युनिट नंबर : १९१९, प्लॉट नं. : सी-६६,
जी - ब्लॉक, वांद्रे कुर्ला कॉम्प्लेक्स, वांद्रे (ई),
मुंबई - ४०० ०९१ . संपर्क क्र. : +९१ २२ ६९०४ ७४७०
ईमेल : connect@lightoflifetrust.org

शाखा कार्यालय :

महाराष्ट्र : • अहमदनगर • अकोला • अलीबाग • जालना
• कर्जत • मानगांव • मुंबई • मुरबाद • नंदुरबार • वाशिम • यवतमाल
गुजरात : • कुकरमुंडा **मध्य प्रदेश :** • सिवनी
राजस्थान : • बिजोलिया • सीकर **ओडिशा :** • अंगुल

www.lightoflifetrust.org

+91-9820 689 131



@LightOfLifeTrustIndia @lightoflifetrust_loft @lightoflifetrust lightoflifetrust youtube.com/c/lightoflifetrust

हमारे कैम्पेन को सपोर्ट करें: टाटा मुंबई मैराथन २०२४



प्रिय समर्थकों,

मुझे आशा है यह संदेश आपको ठीक मिल जाएगा। शिक्षा के क्षेत्र में, हमारा मानना है कि यह संगठन अंधकार से प्रकाश की ओर एक शक्तिशाली कारक के रूप में कार्य करता है। लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट में, हम मानते हैं कि शिक्षा गरीबी उन्मूलन और रोजगार के अवसरों को बढ़ावा देने की कुंजी है। अपने प्रभाग - आनंदो के माध्यम से, हम वंचित ग्रामीण बच्चों को व्यापक सहायता प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध हैं, जो हो सकता स्कूल छोड़ने वाले हों। हमारा मिशन न सिर्फ उन्हें अपनी माध्यमिक शिक्षा पूरी करने में सक्षम बनाना है बल्कि उनका समग्र विकास करना भी है। पिछले कुछ वर्षों में, हमारे अटूट प्रयासों ने महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, राजस्थान और ओडिशा में १९२,००० से अधिक बच्चों के जीवन को प्रभावित किया है। आज, सकारात्मक परिवर्तन देखकर हमें बहुत खुशी हो रही है - हमारे शिक्षित ग्रामीण युवा रोजगार में ₹१०,००० से ₹१२,००० तक का शुरुआती वेतन प्राप्त कर रहे हैं, जो कि उनके माता-पिता द्वारा अर्जित ₹९,००० के बिल्कुल विपरीत है। हमारे माता-पिता ने इस हृदयस्पर्शी विकास को अपनी अभिव्यक्ति, 'जीवन का प्रकाश, जीवन का मार्ग' के साथ बहुत खूबसूरती से शब्दों में पिरोया है। अपने दृष्टिकोण में, मैं अपने उद्देश्य के लिए धन जुटाने में आपका बहुमूल्य समर्थन मांगने के लिए आपसे संपर्क कर रही हूँ। हमारा लक्ष्य १००० बच्चों को शिक्षा देकर सशक्त बनाना है जो अपने परिवार की पहली पीढ़ी का हिस्सा हैं। योगदान देकर, आप शैक्षिक संसाधन उपलब्ध कराने और पीढ़ियों से चले आ रहे गरीबी के चक्र को तोड़ने के हमारे मिशन का एक अभिन्न अंग बन जाते हैं। आपकी उदारता की कोई सीमा नहीं है, और हमारे लिए प्रत्येक योगदान वाकई एक आशीर्वाद है। आइए, हम सब मिलकर एक स्टैंड लें और सामूहिक रूप से पीढ़ियों की गरीबी से निजात पाएं। आइए एक समय में एक जीवन में शिक्षा की रोशनी, रोजगार की रोशनी और अंततः एक पूर्ण जीवन की रोशनी फैलाएं।

हार्दिक प्रेम और आशीर्वाद के साथ,

विली डॉक्टर

लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट की संस्थापक एवं प्रबंध ट्रस्टी



पेटीएम से लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट में योगदान करें
लाइट ऑफ लाइफ ट्रस्ट में ऑनलाइन योगदान करें।

अभी योगदान दें!



<https://m.paytm.me/LOLT>